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SAYISAL BOLOM

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 50'DiR.

Bu béliimdeki sorularla ilgili cevaplarinizi, cevap kagidindaki SAYISAL BOLUM’e isaretleyiniz.

2_35
3 46
1.1
2 6
isleminin sonucu kactir?
1 3
A) s B) s
3
D) y
24% 5
2710°

isleminin sonucu kactir?

3. a
0o 1

3 4 5 6

Yukaridaki say1 dogrusunda yerleri verilen a, b ve ¢
gercel sayilarinin karekoklerinin sayi dogrusu lize-
rindeki gosterimi asagidakilerden hangisi olabilir?

1
C 7 A) Va Vb Ve \
o 1 2 3
B . . RR W\
0o 1 2 3
o . : |
0 1 T2 3
2 1 YaTve Ve .
0 12 3
E) Va . Ve .
o 1 2 3
6! —7!+8!
(81)-(8!)
isleminin sonucu kactir?
5 8 10
A)E B)E C)T
14
C) 5 D)2 E)3

Diger sayfaya geginiz.
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A ve B birer rakam olmak lizere

4AB |BA
— 18
B

bolme islemine goére A - B farki kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

a, b ve c gercel sayilari icin,
a+b<c<a+c
ac<0

olduguna goére asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

Ajc<a<b Byc<b<c
Cla<b<c D)b<a<c
E)b<c<a

X, y — X ve 2x sayilar kiglkten blylge dogru siralan-
mis ardisik Ug ¢ift tam sayidir.

Buna gore x + y toplami kagtir?

A8 B)10  C)12 D) 14 E) 16

ALES

X ve y gercgel sayilari igin
y > —X
y > X
oldugu biliniyor.
Buna gore,
. y>Ix
. x>0
. y>0
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)lvell

X, y ve z pozitif gercel sayilar olmak lizere,

X+y=4z
xz=3
y-z=6

olduguna gore x +y + z toplami kactir?

A6 B)7,5 C)9 D)10,5  E)12

10. 5" = 40 olduguna gore

25"+ 16
5%+8
ifadesinin degeri kactir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

Diger sayfaya geciniz.
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1. Ix-1]-2]=3

esitligini saglayan x gercel sayilarinin carpimi kag-
tir?

A)-24 B)-18 C)-16  D)-12 E)-10

12. Eleman sayisi 10 olan bir kiimenin A ve B alt kii-
meleri igin

S(AUB) = 3-s(ANB)

sB\A)=2
olduguna gore A kiimesinin eleman sayisi en fazla
kactir?
A 4 B) 5 )7 D)9 E) 10

13. 6 ile tam bélunebilen ve rakamlar sifirdan farkli iki ba-
samakli AB dogal sayisinin rakamlarinin yer degistiril-
mesi ile elde edilen iki basamakli BA dogal sayisi da 6
ile tam bdlUinebilmektedir.

Buna gore bu kosulu saglayan kac farkl iki basa-
makh AB dogal sayisi vardir?

A5 B) 6 Cc)7 D)8 E)9

14.

15.

16.

ALES

Tam sayilar kiimesi Uzerinde A islemi
aAb=ab+a+b-1
biciminde tanimlaniyor.

Buna gore (1A2) A4 isleminin sonucu kagtir?

n bir dogal sayi olmak Uzere,
10"-2
sayisinin rakamlari toplami 44’tdr.

Buna gére n kactir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

Deniz ve dag manzarali olmak Uzere, iki cesit odasi
bulunan bir otelde deniz manzarali odalarin kisi bagi
glinlik Gcreti, dag manzaral odalarin kisi basi giinlik
Ucretinden % 20 daha fazladr.

Ayrica, bu otelde erken rezervasyon yapilmasi duru-
mumda her bir odanin kisi basi giinlik tcretine % 10
indirim uygulanmaktadir.

Bu otelde 1 kisinin erken rezervasyonla dag man-
zaral oda icin 8 giinlilkk 6dedigi toplam (cretle,
ayni kisi erken rezervasyon yapmadan deniz man-
zaral odada kag¢ giin kalabilir?

A6 B)7 c)8 D)9 E) 10

Diger sayfaya geciniz.
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17.

18.

19.

Ug kisi, icinde 1’den 5’e kadar rakamlarla numara-
landinimis bes topun bulundugu bir kutudan, kutuya
geri atmadan sirayla birer top gekiyorlar. Sonra, bu ¢
kisiden her biri diger iki kisinin ¢ektigi toplarin numa-
ralarini toplayarak bir kdgida yazdiginda, kagitta yazan
sayllarin toplami 16 oluyor.

Buna gore bu torbadan ka¢c numarali top kesinlikle
cekilmistir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Bir duvarin ylizey alaninin % 25’i mavi, % 30’u kirmizi,
kalan kismi ise beyaz renklidir. Bu duvarin beyaz renkli
kisminin bir bolimu maviye boyaniyor. Son durumda,
duvarin beyaz ve kirmizi renkli kisimlarinin alanlari bir-
birine esit oluyor.

Buna gére son durumda duvarin mavi renkli kismi-
nin alani baslangictakine gore yiizde ka¢ artmistir?

Ali ve Barnis, 120 metre uzunlugundaki dogrusal bir
parkurun baslangi¢ cizgisinden ayni anda sabit hiz-
larla kosmaya basliyor. Ali, bitis ¢izgisine vardiginda
Baris’in bitis gizgisine uzakhgi 24 metre oluyor.

Baris’in bitis cizgisine uzakligi 32 metre iken,
Ali’nin bitis cizgisine uzakhgi ka¢ metredir?

ALES

20. Sinem, ikisi matematik ve ikisi geometri olmak Uzere

21.

(4 )

her birinde 20’ser soru bulunan 4 farkli test cézmustir.
Sinem’in bu 4 testteki dodru cevap sayilarinin ortala-
mas! 17, geometri testlerindeki dogru cevap sayilari-
nin ortalamasi ise 16’dir.

Buna goére Sinem’in bir matematik testindeki dog-

ru cevap sayisi ile bir geometri testindeki dogru
cevap sayisi arasindaki fark en fazla kac olabilir?

A6 B)7 c)8 D)9 E) 10

Asagida, bir bahgeden toplanan meyvelerin agirliklari-
na gore dagihmi 1. grafikte verilmistir.

Her bir tirdeki meyveler igin o tlrde satilan meyvelerin
agirliklarinin yine o tirde toplanan meyvelerin agirlikla-
rina orani ylzde olarak 2. grafikte gosterilmistir.

Satis yuzdesi (%)

90

80
75}

Cy

Uriin
a cesidi

—

incir

Uztm

1. grafik 2. grafik

Bu bahgeden toplanan toplam meyve miktarinin

130 kilogrami satiilmadigina goére, toplam kac¢ ki-
logram meyve satilmistir?

A) 470 B) 520 C) 560

D) 590 E) 620

Diger sayfaya geciniz.
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22,

23.

24.

iki rafli bir kitaphigin her rafinda yan yana dizili birbirin-
den farkli 100’er kitap bulunmaktadir.

Bu kitapliktan toplam 100 kitap okuyan Gd&khan’in
okudugu kitaplardan higbiri kitaplikta yan yana bulun-
mamaktadir.

Hakan, bu kitapligin ilk rafindaki kitaplarin %'ini, ikinci

4
rafindaki kitaplarin ise g’ini okumustur.

Buna gére kitaplikta hem Goékhan’in hem de
Hakan’in okumus oldugu ortak kitap sayisi en az
kactir?

10 erkek ve 6 kiz 6grenciden olusan 16 kisilik bir si-
niftan; édnce 1 sinif bagkani, daha sonra biri kiz, digeri
erkek olacak bigimde 2 baskan yardimcisi secilecektir.

Buna gore bu secim kac farkh sekilde yapilabilir?

A) 600 B) 720 C) 800

D) 840 E) 900

Bir camasir ipinde 4 beyaz ve 6 siyah gémlek asilidir.
Asiri rlizgardan dolayl bu gomleklerden 2 tanesi yere
dusmustdr.

Buna gore yere diisen gémleklerin ayni renkte

olma olasihigi kacgtir?

1 7 1
A)g B) == C)z
3 17

D) %o

25.

26.

ALES

25. - 26. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Asagida her bir bélmesi A, B ve C harflerinden biriyle
gOsterilen 6 bdlmeli bir hedef tahtasi verilmistir. Bu he-
def tahtasinin bélmelerine 1’den 6’ya kadar olan dogal
sayllar sekildeki gibi yazilmistir.

Bir oyuncu bu hedef tahtasina i¢ ok atisi yapiyor ve
oyuncunun puani oklarin isabet ettigi bélmelerdeki sa-
yilar toplanarak belirleniyor.

Esra’nin ¢ atigi da farkli harflerle gosterilmis bdlme-
lere isabet etmistir.

Buna gore Esra’nin puani asagidakilerden hangisi
olamaz?

Eylul’n Ug atigi, ikisi ayni harflerle gdsterilen tg¢ farkl
bélmeye isabet etmistir.

Buna go6re Eyliil’iin puani en fazla kagtir?

Diger sayfaya geciniz.
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27.

28.

27. - 28. sorular asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir magazanin deposunda bulunan tim drlnlerin
turlerine gore sayica dagilimi Sekil 1’de, bu Urlnlerin
renklerine gore sayica dagilimi ise Sekil 2’de verilmis-
tir.

Pantolon

Sekil 1 Sekil 2

Bu depodaki pantolonlarin %25’i, eteklerin ise % 50’si
beyaz renklidir.

Depodaki gomleklerin 8 tanesi beyaz renkli oldu-
guna goére depoda bulunan iriinlerin toplam sayisi
kactir?

A) 108 B) 144 C) 180

D) 216 E) 252

Bu magazanin deposunda bulunan siyah, gri ve beyaz
renkli eteklerin sayilari birbirine esit olmak tizere depo-
daki siyah renkli gdmlek ve siyah renkli pantolonlarin
toplam sayisinin 90 oldugu bilinmektedir.

Buna gore depoda bulunan gri renkli gémlek ve gri
renkli pantolonlarin toplam sayisi kactir?

29.
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29. - 30. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Vida Ureten A, B ve C makinelerinin her bir turdaki ¢a-
lisma duzenleriyle ilgili asagidakiler bilinmektedir.

+ A makinesi 24 dakika galistiktan sonra 6 dakika,

» B makinesi 32 dakika calistiktan sonra 8 dakika,

+ C makinesi 40 dakika galistiktan sonra 10 dakika
ara vermektedir.

Her biri ¢alisirken dakikada 1’er vida Ureten bu ma-
kineler ayni anda c¢alismaya baglatiliyor. Herhangi bir

makine, bir turu tamamladigi anda yeni bir tura bas-
lamaktadir.

A makinesinin 100 vida Uretimini tamamladigi anda Ug¢
makine de kapatiliyor.

Buna gére B ve C makineleri toplam kag vida iiret-
mistir?

A) 170 B) 182 C) 196

D) 204 E) 218

30. Bu iic makine yeni bir tura ayni anda baslayana ka-

dar toplam kac vida uretirler?

A) 1200 B) 1280 C) 1360

D) 1440 E) 1500

Diger sayfaya geginiz.



